

Sevilla

Redacción, Oficinas y Talleres
20, GARCÍA VINESA, 30
Número suelto 5 céntimos

El Liberal

Sevilla

Suscripción: UNA peseta al mes
En el resto de Andalucía: 5 pesetas trimestre
25 ejemplares 75 céntimos

El Liberal de Sevilla

Es el diario de mayor circulación de Andalucía

BUEN CAMINO

La conducta que se ha trazado el Gobierno liberal en punto a la cuestión religiosa, es, por lo pronto, digna del aplauso de los que, rompiendo con los convencionalismos de los neos, absurdos y verdaderamente irritantes, aspiran a que las sacras puras de la libertad lleven el camino que da la vida a las mortecinas instituciones de la vieja España.

En buena hora los espíritus apocados oprimen por conservar la rutina que nos oprime y mata, ante el temor de que, en el cambio, sucumba el régimen. Deleznable monarquía la que sucumbiera al influjo de la libertad.

En buena hora que los verdaderos sectarios se agiten por mantener creencias que no son ni pueden ser corolario de la doctrina en que se dice están inspiradas, sino consecuencias lógicas de aspiraciones egoístas. La ceguera terca les impide ver claro.

Para los representantes de la nación, los encargados de regir sus destinos y velar por su prosperidad, necesitan, como sucede ahora, por fortuna, desechar preocupaciones y elevar el pensamiento para trazarse rumbo seguro entre las tinieblas que todo lo envuelven.

La circular del conde de Romanones respecto de la libertad de la cátedra, a más de ser una página hermosa para el partido liberal, en cuanto a las ideas que la inspiraron, es la traducción real de las modificaciones de los preceptos del Código fundamental del Estado, que hasta ahora sólo ha sido en España una brillante etiqueta con la cual se pretendía encubrir el más nocivo y destructor veneno.

Por fin el Gobierno se ha decidido a arrostrar la cuestión de frente; y si ayer puso en práctica la igualdad ante la ley de los industriales seculares y religiosos, hoy, ante las demasías de un alto clero, el mayor enemigo de las instituciones que se pretenden conservar, llama al más caracterizado de sus representantes, al primado de España, para que, con su autoridad, asesore al Gobierno en esta ardua cuestión del clericalismo.

No hay temor de que el ilustrado cardenal Sancha transija con aquellas apreciaciones, pues ya en otra ocasión suscitándose contienda sobre la manera de interpretar la doctrina de la Iglesia católica, precisamente entre los mismos representantes del clero, cuyas contrariedades ahora son manifiestas. Nos referimos al cardenal Sancha y al Sr. Spínola.

El Pontífice en aquel momento dió la razón al cardenal Sancha, más liberal, más prestigioso, y más asistido de razón que su antagonista.

En esta ocasión la daría también si el asunto se elevara hasta las alturas del Vaticano.

El Gobierno liberal ha estado acertadísimo al consultar con el cardenal Sancha, y encomendarle llame a capítulo al alto clero que por sí y ante sí adopta resoluciones que comprometen los intereses mismos que representan y que tan mal saben defender.

Hay que dar una severa lección a los que imprudentemente suelen dar ciertos consejos, para lo que se necesita una gran dosis de ciencia y experiencia.

LAS AVERÍAS DEL "CARLOS V,"

(POR TELÉGRAFO)
Consejo de Guerra
Madrid 22 (5-30 t.)

El duque de Veragua ha recibido un oficio del capitán general del Ferrol participándole que ha sido elevada a plena ración la causa contra el comandante del "Carlos V," señor Bastarache, y contra el maquinista del mismo buque, instruida con motivo de las últimas averías que sufrió, sobreyéndose respecto a los restantes.

Añade el capitán general que como en el departamento del Ferrol no hay capitanes más antiguos que el señor Bastarache, ni generales suficientes para formar Consejo de Guerra, es necesario que el ministro designe los tres generales que faltan para poder constituir dicho consejo.

El duque de Veragua todavía no los ha designado. Se cree que lo hará mañana lo más tarde.

ENRIQUE POLO



El gobernador electo de Santander, don Enrique Polo de Lara, es uno de los representantes del partido liberal sevillano que con más entusiasmo han practicado la política, por la que siente verdadero apasionamiento. Hace años, en el período de crisis del partido liberal en Sevilla, formó parte del Directorio debiéndosele en gran parte la reorganización de aquél.

En las pérdidas colonias desempeñó cargos de importancia, siendo el último el de gobernador de ambos Iloos.

Esta prueba de confianza en el señor Polo y de prestigio dentro del partido liberal, es mucho más significativa por ser la primera vez en que se le ha encargado a un gobernador el mando de dos provincias.

Los trabajos del señor Polo sobre la política colonial demuestran su afición al estudio de estos problemas, sobre los cuales mereció el honor de ser consultado por el Gobierno al intentarse las reformas.

Las condiciones de actividad y energía de carácter del nuevo gobernador de Santander, son aún mejor recomendación que sus trabajos políticos para asegurar que saldrá airoso de su cometido.

Demócrata de corazón, las libertades tendrán en él siempre un defensor decidido y entusiasta.

Hace poco tiempo escribió su folleto de combate defendiendo de ciertos inmoderados ataques que le dirigían los frailes de Filipinas, ataque que es su mejor recomendación, porque prueba que el señor Polo, durante su gestión en las colonias, no estuvo al lado de los que son responsables de su pérdida.

El partido liberal se priva de una de las principales figuras en Sevilla, pero exigien-

cias de orden inexcusable le llevan a Santander, donde serán apreciadas sus excelentes dotes de hombre liberal y de gobierno.

CIERRE DE UN COLEGIO

(POR TELÉGRAFO)
Madrid 22 (9-50 n.)

Con motivo de los desórdenes ocurridos en el Colegio de los Padres Agustinos en el Escorial, y originados por la conducta de éstos, el Gobierno ha determinado que en breve se cierre dicho colegio.

PEOR ES MENEALLO

Cierto estimado periodiquete, órgano de las sacristías y, ahora, según deja entender, del palacio arzobispal, se desuelga con la alegría de que *Electra* no ha sido condenada. No ha habido más, sino que el señor Spínola, impresionado por los juicios, descripciones y referencias de dicha obra, aconseja a sus diocesanos que no vayan a verla por un solo Dios.

La lógica del digno moñidor de cofradías y monipodios no puede quedar más en su punto.

«El Prelado—dice—tiene su concepto formado de *Electra*, que es el que tienen formado todos los españoles.»

Pues siendo así, fuera escrupuloso, y sabiendo que el señor Spínola piensa lo mismo que todos los españoles, como todos los españoles debemos ir al teatro y hacer lo que todos: aplaudir y entusiasmarnos.

La verdad es que para dejar bien a un prelado no hay como los periódicos neos.

Dice el querido periódico de las sacristías, que sólo *EL LIBERAL* se ha ocupado de la circular del señor Spínola, lo cual es hacer bien poco favor a la importancia del cargo.

El *Imparcial*, el *Heraldo*, el *Pais*, el *Correo*, el *Globo*, el *Día*,... casi todos los periódicos de Madrid y de provincias, la prensa de París, el Consejo de ministros con la reina, el cardenal Sancha... eso es nada para el apreciable órgano de las colecturías.

Pensando piadosamente, juzgamos que se fué muy de ligero, tal vez porque las ideas y las noticias se meten siempre tarde debajo del solideo.

¿Qué más? El delicioso y pintoresco boletín de los carlistas, hasta para ser chistoso es tardío.

Véase la sal ática que trae debajo del balandrán:

«La *Electra*, traída por Premio Real, aparece en Sevilla al par de una inundación.»

Se ha cumplido el dicho castellano: Bien vengas, mal, si vienes solo.

Con efecto, ayer tuvimos el primer día primaveral: el río, antes amenazador, empezó a desaguar rápidamente; el cielo, lleno de luz y de hermosura, inundaba de paz a los hijos del hombre, que alegraban la vida... Un soplo de ternura y de naturaleza circulaba por el mundo como circulara por *Electra*, la que no ha sido condenada y es maldiceñista...

Hasta para el chiste se necesita aptitud y algo más, que no se enseña en el Seminario.

Para terminar; en materia de virtudes cristianas no podemos tener en cuenta las opiniones de un periódico que lleva su caridad hasta el punto de arrojar sobre los infelices naufragos del *Analfarache* el serficio salvazo de que su terrible muerte obedeció a los altos desig-

nios de la divina Providencia, porque no habían oído misa aquel domingo.

Sevilla, que sufrió ese respingo de bestezuela en libertad, lo recuerda como si fuere ayer. Ese es el cristianismo para ciertos teólogos que no tienen más texto que el arancel del arzobispado.

Mucho corazón de Jesús y detente bala, y luego al que se muere echarla la paletada de bilis ó de fango.

CUENTOS DE "EL LIBERAL,"

LO QUE NO SE COMPRA

—Había apostado toda mi fortuna—exclamó Sarmegens, con los codos sobre la mesa—a que Jacobo Goldstein moriría tranquilamente en su lecho, después de larga y reposada existencia.

Así lo hacía suponer su robustez admirable, su carácter sereno y la flemas que todo el mundo le envidiaba.

Jacobo Goldstein se mostraba indiferente en modo de los millones que poseía, y si siquiera se tomaba el grato trabajo de ser caritativo.

No hacía caso de las creencias ni de las preocupaciones sociales; le delataba el lujo y despreciaba a los que inclinaban con humildad el espinazo y a los que tienden la mano en demanda de protección y ayuda.

En su grandioso hotel, lleno de objetos maravillosos, de cuadros admirables, de soberbios tapices; en sus dilatados parques, en sus suntuosos castillos, habría podido dar aires de un poderoso rey a quien los cortesanos espían los ademanes y las palabras, y de quien esperan todo género de favores.

—Reyes de lance a quien el pueblo exasperado destronará algún día—interrumpió Juan Thoxallas con amargas inflexiones.

Y esta frase de odio sonó como un tañido profético que hizo estremecer a cuantos la escucharon.

Sarmegens repuso con su voz grave é impregnada de ironía.

—Aquel hombre, que era, como he dicho, una especie de Hércules, que nunca había amado, que nadaba en la abundancia y que era completamente dichoso, cayó enfermo de pronto y tuvo que guardar cama.

Sufrió torturas inauditas, y se desesperó precipitadamente, como si invisibles labios de vampiros le chuparan gota a gota la sangre de sus venas.

«Era aquello la flor escoria destructora de algún germen hereditario, de algún mal horrible, que había permanecido oculto años y años bajo la piel de Jacobo, como el fuego bajo las cenizas? ¿Era quizás uno de esos casos raros que añaden un nombre más a la prolongada lista de los sufrimientos humanos, que perturban a los médicos en sus rutinarios diagnósticos, que los asustan y los atraen como esos abismos que producen el vértigo? ¿Era una enfermedad vulgar, pero cuya intensidad se duplicaba y cuyos estragos destruían aquella vigorosa naturaleza?»

Ni los sabios profesores de las Universidades alemanas que acudieron al llamamiento del millonario, ni los especialistas de la facultad de París que ofrecieron sus ilustres métodos curativos, lograron descubrir la enfermedad, ni se atrevieron a aventurarse a poner en práctica un tratamiento de dudosos resultados.

Y Jacobo Goldstein rugía de cólera, se exasperaba ante la incertidumbre en que lo dejaban y les prometía una fortuna para que lo salvaran la existencia.

El enfermo se agarraba a la vida con la desesperación del naufrago que está a punto de ver desaparecer el débil leño que lo sostiene. En vano pedía socorro y sollozaba de angustia y de terror.

Ante el próximo vencimiento, comprendía Jacobo por primera vez la ineficacia de sus millones.

La idea de la muerte le aterraba, y anonadábale el pensar que sus horas estaban contadas y que pronto desaparecería en los arcanos del caos, debiendo legar las inmensas riquezas que habían constituido su orgullo, su objetivo y su gloria, sin llevarse a lo desconocido de la otra vida más que un traje y un sudario, como los demás mortales.

Sus más encarnizados enemigos se habrían conmovido ante aquella trágica desesperación.

—De buena gana—dijo Montescourt—habría dado el enfermo toda su fortuna a la muerte. Pero esta condenada ni se vende ni se alquila, como casi todas las cosas, las cosas de este mundo.

Y después de haber encendido un cigarro, prosiguió Sarmegens en estos términos:

—No obstante, por más que todas las emiencias médicas le hubiesen borrado de la lista de los vivos, Jacobo logró salvarse y salir de aquella terrible prueba quebrantadísimo, metamorfoseado y en extremo envejecido; pero todavía bastante fuerte y enérgico para el combate.

La convalecencia fué larga y duró hasta fines de la primavera.

Paseábase al sol por los senderos de su jardín, comía con apetito y leía sus cartas y sus periódicos.

Así las cosas, notó de pronto que su razón se estraviaba y que la visión de la muerte había herido su cerebro, hasta el punto de conducirle a la locura.

Refería historias inverosímiles, se echaba a llorar como un niño, se ocultaba detrás de los muebles y debajo de las camas, y daba órdenes absurdas a sus criados, como si quisiera poner un hotel en estado de defensa para preservarlo de un asalto misterioso é inevitable.

Recordaba Jacobo sus salones como una fiera perseguida, se revolcaba sobre las alfombras, lanzaba espantosos gritos, rezaba, rasgaba los cortinajes y rompía los muebles y las estatuas, que eran admiración y encanto de los antiguos cortesanos del loco.

No hubo más remedio que poner a Jacobo la camisa de fuerza y encerrarle en una habitación desmueblada.

Allí pasa los días y las noches, vegetando, rugeando, sollozando, sin que haya medio de salvación para el desdichado millonario.

Y en sus ojos desecados y sombríos flota siempre la horrible visión, el espejismo fatal de la intrusa, de la implecable segadora, a la que no es posible comprar ni con todo el oro del mundo.

Rene Maizoroy.

"ELECTRA," EN SEVILLA

Esta noche se pondrá en escena en el teatro de San Fernando el drama de Pérez Galdós, *Electra*, por la compañía que dirige D. Miguel Muñoz, que hará su debut con esta obra.

El reparto es el siguiente: *Electra*, señora Echevarría; *Dorothea*, señora Val; *Evarista*, señora Caro; *Patros*, señorita Gómez; *Balbina*, señora Miquez; *Euleria*, señora Barinaga; *Máximo*, señor Muñoz; *Pantoja*, señor Valentín; *Marqués de Bonda*, señor Fomoso; *Ernesto*, señor Jerez; *D. Urbano García Yuste*, señor Galé; *Mariano*, señor Gómez; *Gil*, señor Vilches; *José*, señor Vallejo; *Operario*, señor Barinaga.

La noticia del estreno del drama ha despertado entre el público gran expectación y ansiedad por conocer la tan celebrada obra, cuya representación promete ser un acontecimiento.

Tenemos noticias de que se han pagado 5 duros por una butaca, pues a estas horas están agotadas en ventanilla todas las localidades, no sólo para la función de esta noche, sino para las sucesivas en que se repetirá la misma función.

Pese a los detractores del drama, la empresa, al solo anuncio de la representación, ha conseguido lo que muy pocas veces se ha visto en punto a teatrales espectáculos.

La representación promete ser una entusiasta manifestación del sentimiento liberal.

INGLESES Y BOERS

Noticias contradictorias
París 22 (6 t.)

Las noticias que se reciben dando cuenta de la situación de los boers, son contradictorias.

Se dice que el comando de Krutinger está perfectamente montado de armas y municiones, habiendo tomado todos sus pertrechos a los ingleses.—C.

FOLLETIN DE "EL LIBERAL," (SEVILLA) (8)

EMILIO GABORIAU

EL CRIMEN DE ORCIVAL

VERSIÓN ESPAÑOLA DE

EL COSMOS EDITORIAL

—Podéis retiraros—dijo el juez. La ayuda de cámara salió.

Entretanto Guespín había reponiéndose poco a poco; el juez, el Padre Plantat y el alcalde espababan todas las impresiones de su fisonomía mientras que el doctor Gendrou tenía cogida su muñeca y contaba sus pulsaciones.

—El remordimiento! El terror del castigo!—murmuró el alcalde.

—La inocencia y la imposibilidad de demostrar—dijo el Padre Plantat a media voz.

El juez recogió ambas exclamaciones, pero no las escribió. Sus convicciones no estaban del todo formadas y no quería él, representante de la ley, ministro del castigo, dejar escapar una palabra que revelase sus sentimientos.

—¿Estáis mejor, amigo?—preguntó el doctor Gendrou a Guespín.

El desgraciado hizo señas de que sí, y después de pasar su mano por la frente y de mirarse torzudo suyo como quien sondea el precipicio en que ha caído, murmuró:

—¡Agua! Trájeéronme un vaso lleno de agua, que bebí con infinita delicia: entonces se levantó.

—¿Estáis ya en estado de responder?—le preguntó el juez.

Vacitante al principio, Guespín se había serenoado, sin embargo, apoyábase en el respaldo de

una silla y al mismo tiempo que contestaba iba reparando el desorden de su traje.

—¿Tenéis noticia de los sucesos de esta noche? El conde y la condesa de Tremorel han sido asesinados. Habéis partido ayer con todos los criados, los habéis dejado en la estación de Lyon, y ahora volvéis solo. ¿A dónde habéis pasado la noche?

Guespín guardó silencio.

—Y no es eso todo!—continuó el juez.—Ayer no tenáis dinero, el hecho es notorio; uno de vuestros compañeros lo afirma; hoy se encuentra en vuestro portamonedas una suma de 167 francos. ¿De dónde os ha venido dinero?

Los labios de Guespín semovieron como si quisiera hablar, pero reflexión repentina debió contenerle y se calló.

—Además—prosiguió el juez—¿qué significan estas señas de un almacén de quincalla que se hallan en vuestro bolsillo?

Guespín tuvo un ademán de desesperación y murmuró:

—¡Soy inocente!

—Advertid—dijo vivamente el juez—que no os he acusado todavía; vos sabéis que el conde había recibido en el día de ayer una suma importante. Sonrisa amarga entrecabó los labios de Guespín, que repuso:

—¿Qué todo está contra mí!

El silencio era profundo en la sala. El médico, el alcalde y el Padre Plantat, dominados por una curiosidad extraordinaria, no osaban hacer el menor movimiento. Es que no hay nada más conmovedor en el mundo que los duelos sin tregua entre la justicia y el acusado. Las preguntas más insignificantes al parecer, las respuestas más vagas ocasionan una sentencia de muerte; el más pequeño gesto, la más simple alteración en la voz ó en la mirada, son la revelación del crimen.

En efecto; un interrogatorio es un duelo verdadero; los dos adversarios se buscan moralmente, se aprecian, y preguntas y respuestas se cruzan con la vacilación de las espadas de dos adversarios que, no conociendo aún su fuerza respectiva, pelean con prevención... poco a poco la

lucha se anima, el ataque es más violento, el sentimiento del peligro desaparece y la victoria se declara a favor de aquel que ha sabido conservar mayor sangre fría.

—La sangre fría de Mr. Domini desesperaba a cualquiera!

—¡Ah!—murmuró Guespín.—Si os lo dijera no me creerías.

El juez iba a dirigirle una nueva pregunta, cuando Guespín le interrumpió diciendo:

—No, no me creeréis; los hombres como vos no pueden dar crédito a un hombre como yo. Tengo un pasado que me perjudica, antecedentes, como los llamáis los jueces! ¡El pasado! Como si del pasado dependiera el porvenir! Os habrán dicho que soy un jugador, un borracho, un holgazán; os dirán que he sido castigado más de una vez por la policía correccional, por escañalados nocturnos; pero eso ¿qué prueba? que he perdido mi juventud; pero no he perjudicado a nadie más que a mí mismo. ¡Mi pasado! ¡Lo he expiado bien cruelmente!

Guespín estaba ya en plena posesión de sí mismo; su emoción misma le prestaba elocuencia y se expresaba con esa energía propia de la desesperación, que impone siempre a un auditorio.

—No siempre he estado al servicio de los demás—exclamó.—Mi padre era casi rico; tenía cerca de Saumur vastos jardines y pasaba por uno de los más hábiles horticultores del país. Me dió la primera educación y a los diez y seis años me hicieron entrar en una casa de comercio; al cabo de cuatro años me consideraban como un muchacho de provecho. Por desgracia, mi padre, ya viudo, murió, dejándome unos cien mil francos en buenas tierras, que yo vendí por 60.000 francos al contado y me fui a París. Yo estaba como loco en aquella época. Tenía una fiebre de placeres, que nada podía calmar, una salud de hierro y dinero en abundancia. París me parecía estruendo para mis desórdenes y vicios, porque creía que mis sesenta mil francos no se acabarían nunca.

Guespín se detuvo; mil recuerdos de aquel tiempo feliz le estremecían.

—Mis 60.000 francos—continuó—duraron ocho años; no tenía después un céntimo y quise continuar la misma vida. ¡Ya comprendéis! Por esta época los gendarmes me recogieron una vez en la calle a deshora y me tuvieron tres meses encerrado. Encontraréis esta causa en la prefectura de policía. Después os dirán que al salir de la prisión caí en la miseria abominable del pueblo bajo de París, en esa miseria que no come y que, sin embargo, bebe; que no tiene zapatos y se rompe los codos en una mesa cubierta de naipes y de vino; en esa miseria que se estaciona a la puerta de los bailes públicos y forma complot para ratear en detalle; os dirán que he vivido entre la gente peor de París, y os dirán la verdad.

El digno alcalde de Orcival estaba consternado.

—¡Gran Dios!—pensaba—¡qué audacia! ¡Qué cinismo! ¡Pensar que está uno expuesto a admitir cualquier día en su casa a semejantes miserables!

El juez callaba; comprendía que Guespín se hallaba en uno de esos momentos en que, a impulsos de la pasión, el hombre se abandona y deja ver hasta los pliegues más profundos de su corazón.

—Pero hay una cosa—continuó el desgraciado—que no os diré ni causa ni os dirán las gentes, y es que, arrepentido hasta sentir tentaciones de suicidio por esta vida depravada, hastiado de ella, he querido dejarla; no os dirán mis esfuerzos, mis tentativas desesperadas para conseguirlos, mis recaídas en el vicio... ¡Ah! Creed que es una carga muy pesada un pasado como el mío. Por fin me empujé a trabajar y lo he conseguido, y he servido en tres ó cuatro casas, hasta que logré entrar en esta; me encontraba bien, aunque gastaba un mes por adelantado. ¿Qué queréis? No se corrige uno nunca del todo. Pero preguntad si mientras estoy en esta casa he tenido alguien que quisiera de mí.

Está probado que entre los criminales, los que han recibido cierta educación, los que han gozado cierta comodidad, son más tumbables, y bajo

este título Guespín era eminentemente polígrafo.

He aquí lo que se decían todos mientras que, rendido por el esfuerzo que acababa de hacer, Guespín se enjugaba la frente, empapada en sudor.

Mr. Domini, que no abandonaba su plan de ataque, repuso:

—Muy bien; ya volveremos a su tiempo a ocuparnos de vuestra confesión. Ahora se trata de que me digáis: ¿dónde habéis pasado la noche? ¿De dónde os viene ese dinero que encuentro en vuestro poder?

Esta insistencia pareció exasperar a Guespín.

—¡Ah!—repuso—¿qué queréis que os diga? La verdad no la habéis de creer; preferio callar.

—Os prevengo por vuestro interés que si os obstináis en no responder a los cargos que contra vos resultan, me veré obligado a enviaros preso como presunto autor del asesinato del conde y la condesa de Tremorel.

Esta amenaza pareció producir en Guespín un efecto terrible: sus ojos se llenaron de lágrimas, que descendieron por sus mejillas; su energía se disipó y dejóse caer de rodillas, gritando:

—¡Piedad! ¡No me hagáis prender, yo os juro que soy inocente!

—Entonces, hablad.

—¡Vos lo queréis!—dijo Guespín levantándose. Pero de repente cambió de expresión, y golpeando el suelo con el pie, repuso:

—¡No, no hablaré! Sólo el señor conde podría salvarme, y ese ha muerto. ¡Soy inocente, y, sin embargo, si no se descubre al verdadero culpable, estoy perdido! Todo está contra mí, lo comprendo; así, pues, haced de mí lo que queráis; no diré una palabra!

La resolución de Guespín, resolución que afirmaba su mirada, no sorprendía de ninguna manera al juez.

—Y reflexionad—murmuró—sólo cuando hayáis reflexionado, no tendréis en vuestras palabras la confianza que tendría ahora. Puede que

(Se continuará)

ADVERTENCIA

A todos los que se suscriban por UN MES a nuestro periódico antes del 31 del corriente mes, les serviremos gratis la suscripción hasta dicha fecha, empezando a contar la suscripción desde primero de Abril próximo, y les regalaremos todos los folletines que van publicados de la preciosa novela de E. Gaboriau

EL CRIMEN DE ORCIVAL

que hemos empezado a publicar y tanto interés ha despertado.

Igualmente serviremos gratis el periódico hasta fin de mes, y se les regalarán TODOS LOS FOLLETINES PUBLICADOS de la no menos interesante novela

ROGER LAROQUE

a todos los que se suscriban por TRES MESES antes de la fecha de 31 del actual.

LOS PERIÓDICOS DE LA MAÑANA

El Liberal La circular de Romanones

El fondo de EL LIBERAL trata de la circular del conde de Romanones sobre la libertad de la cátedra, no explicando la indignación que sienten los que la combaten.

Esta disposición que ayer apareció en nuestras columnas, añade, ha promovido en las de algunos periódicos conservadores un zípizape terrible.

Creeríase, al leer lo que escriben, ver los golpes que descargan furiosos puños sobre la mesa.

Bien es verdad que antes de aparecer la circular se indicó que algunos ministros, al oírse leer a Romanones, alzaron los brazos al cielo, asombrados ante la temeridad revolucionaria de tal medida.

Nosotros pasamos por alto la impresión de espanto.

Sobre la circular viene el programa equibrista explanado por Sagasta cuando dijo que había que ir con mucho tiento en el asunto de la cuestión religiosa.

El Correo puntualiza bien la particularidad que hace más recomendable la circular, diciendo que se toma por punto de partida el caso de un profesor a quien se le formó expediente, tachándosele de reaccionario.

Esto quiere decir que a quien primero aprovechará la libertad de cátedra, es a un profesor ultramontano.

Convergamos en que tienen mala mano los liberales.

Establecen la libertad de cátedra, y aprovecha a un reaccionario; establecen el sufragio universal, y se ahogan en las urnas todos los demócratas; se proclaman defensores de la libertad religiosa, y se obliga a los protestantes a cerrar las puertas de la capilla, cubriéndola, en cambio, de placas del Corazón de Jesús, las fachadas de las casas de los reaccionarios.

El LIBERAL publica a continuación un artículo de Genaro Alas sobre asuntos militares, otro literario de «El Sastre del Campillo», una crónica de París de Gómez Carrillo, declaraciones de Romero Robledo, servicio telegráfico nacional y extranjero, asuntos de actualidad.

El Imparcial

La cuestión mal llamada religiosa

El Imparcial trata de la cuestión que dice llamarse impropriadamente religiosa, calificándola de cuestión política de economía social que en nada se refiere a los sentimientos religiosos ni altera las relaciones del Concordato ni lastima, antes bien, favorece los verdaderos intereses del clero, especialmente del clero secular.

De tal manera es esto exacto, que de todas partes se indicaron uniformemente soluciones, pidiendo que el Concordato se cumpla y que las comunidades religiosas que quieran vivir al amparo de las libertades públicas, se sometan al derecho común.

De ahí proviene la exigencia justa de que las comunidades no concordadas tributen como las asociaciones laicas.

Sobre este asunto procederá el señor Urzáiz, seguramente, con discreción y aplomo.

La obra de Urzáiz es de arresto y delicada.

La obra de Romanones, empezada con vigor, necesita completarse, exigiendo a los religiosos profesores los mismos títulos que se exigen a los profesores laicos.

Para la lucha social la obra de la democracia es imponer condiciones de equidad.

El Globo

Contestando a «La Epoca», Madrid 22 (10-30 m.)

El fondo de El Globo trata también, como el de El Liberal, de la circular del conde de Romanones, recogiendo el artículo que publicó anoche La Epoca sobre el asunto.

Calificó de insignificante y de hueca la frasecilla de que el día que se quiten de las escuelas los crucifijos, desaparecerá el retrato del rey.

Eso lo dice la misma Epoca que vio imposible que un llamado Congreso católico se colocara fuera del régimen pisotando la Constitución.

Hace falta estudiar con valentía el problema de la vida moderna en su aspecto religioso y moral.

Las conquistas de la libertad no pueden quedar a merced de los adversarios del progreso.

El País

La comisión argentina

El fondo de El País se ocupa de la cuestión de la comisión argentina.

Dice que los argentinos hicieron bien en marcharse.

No era cosa de esperar turno. Debíó recibírseles con preferencia a la embajada inglesa, que sólo viene a decirnos lo que estamos hartos de saber. Dícese que no se les recibió por hallarnos en Cuaremas.

Una nación que por no expulsar a los frailes de Filipinas perdió el archipiélago, no puede recibir en Cuaremas.

EL PUERTO

Aunque el río ha bajado considerablemente por efecto de la gran corriente, continúa cerrado para la navegación el puerto de Sevilla; mañana se verificará, a las siete de la misma, por las autoridades de marina, el sondeo que marca la ley, en el vapor «San Fernando», para autorizar la entrada y salida de buques.

Continúan amarrados a los muelles de nuestro puerto los vapores Sevilla, Cabo Nao, Salvador y García de Vinuesa (españoles); Klampenberg, Silkeborg y Jonsborg, (daneses); Alma y Gien, (noruegos); Uranus, (alemán); St. Vincent, Baine-Hatkins, Dale, Eona, (ingleses).

Ha quedado definitivamente establecido el nuevo servicio de vapores entre Liverpool y los puertos de España, fusionándose las dos Compañías Bilbaínas, Aznar y Compañía y Compañía Marítima La Actividad.

De Liverpool partirán dos líneas, una para la costa Cantábrica, desde San Sebastián a Vigo, y otra para Sevilla y puertos del Mediterráneo hasta Barcelona.

Los vapores destinados a Sevilla y puertos del Mediterráneo son los siguientes: Aznar y Compañía, vapor Julio, de 2.811 toneladas; vapor Agosto, de 2.698 toneladas. La Actividad, vapor Diligente, de 2.509 toneladas; vapor Rápido, de 2.800 toneladas.

Hoy se ha inaugurado en Liverpool el servicio para Sevilla y puertos del Mediterráneo con el vapor Rápido, que ha salido esta mañana directamente para nuestro puerto, según telegramas de los agentes del señor Aznar, Mr. John Gleyum & C.º de Liverpool.

En Lemington on Tyne se acaban de construir vastos talleres para la fabricación de cables para la marina.

En dichos talleres se enrollan los cables de cadena directamente de las barras de acero. Estas son calentadas en hornos de setenta pies de largo y transportadas desde luego a los tambores; a su paso una barra de dicha longitud, que pesa cerca de dos toneladas, conviértese rápidamente en un cable, calentado al rojo, de 1 y 3/4 pulgadas y 90 pies de longitud, de eslabón con eslabón y sin soldadura, y con el dedal ya emplazado en cada eslabón.

Se asegura que el cable así construido, con acero de la clase corriente, es un 50 por 100 más resistente que el que mejor soldado, en igualdad de grueso.

Ha llegado a Bonanza el vapor belga Rhone, que tenemos anunciado con un cargamento de creosota para los materiales del ferrocarril de M. Z. A.

En el puerto de Gijón se encuentra en turno para cargar carbón por los Drops, con destino a Sevilla, el vapor Hernán.

Dice un periódico de Bilbao: «En vista de que muchos navieros se dirigen a la Asociación de capitanes y oficiales de la marina mercante, solicitando oficiales para sus buques, los capitanes y pilotos desbarreados deben dejar sus nombres y dirección en las oficinas de la Asociación de referencia para que puedan ser llamados, dado el caso de pedirse personal para embarque.»

El comandante de marina de Valencia participa que el día 20 del actual se ha colocado, para señalar el extremo de la parte en construcción del nuevo dique del Sur, una boy luminosa, pintada de rojo, de forma cilíndrica, de 1'2 metros de diámetro, con un castillete en forma de pirámide truncada, sobre el que hay un aparato dióptrico, con el plano focal sobre el nivel del mar y encerrado en una linterna. La luz es «flja roja», con un alcance de 6,7 millas en el estado medio de la atmósfera.

Observaciones del vigía de la desembocadura del Guadalquivir en Bonanza, a las seis de la tarde: Vientos: dirección, O.; intensidad, fresco; estado del mar: dirección, Sudoeste; clase flicación de la ola, 2,50 metros; estado de la canal, rompiente en los bajos y canal navegable; estado de la atmósfera, despejada; horizontes en los rumbos principales, despejados.—Previsión del tiempo para mañana, bueno.

Continúan fondeados en aquel puerto los vapores Radnor, Segovia, Anne y yate Titania, habiendo entrado hoy los vapores Cabo Silveiro, Anita y Rhone; todos estos buques zarparán con rumbo a Sevilla.

Ha salido a la mar el vapor español Marta.

LA HUELGA EN MARSELLA

Continúa la gravedad del conflicto. Algunos obreros trabajan protegidos por la tropa.

Se anuncia que mañana se declararán en huelga los carreteros, los carpinteros y los mecánicos.

El presidente del Consejo y el alcalde de Marsella

La negativa del presidente ha irritado al partido socialista, que quizá con este motivo, resuelva retirar su apoyo al Gobierno.

De confirmarse esto, se provocaría una crisis ministerial.

EN EL ESCORIAL

MOTÍN EN EL COLEGIO DE PP. AGUSTINOS

Algunos periódicos relatan un grave suceso ocurrido en el Colegio de Padres Agustinos de El Escorial.

Trátase de un verdadero motín, en el que hubo amenazas, carreras, gritos, susos y violencias.

Ayer se presentaron en Madrid ocho alumnos de dicho Colegio, pertenecientes a distinguidas familias, causando en éstas gran sorpresa porque no los esperaban.

Los alumnos son los que refieren lo ocurrido en El Escorial.

Hé aquí el relato: Todos, los años para celebrar la fiesta del rector del Colegio, que se llama José, hacían los alumnos una suscripción cuyo producto se destinaba a regalar un objeto de arte.

Este año, siguiendo la costumbre establecida, nombraron aquéllos una comisión encargada de discutir sobre el objeto en que había de consistir el regalo.

Discutióse no poco, hasta que, en vista de que la divergencia de opiniones hacía imposible que se llegara a un acuerdo definitivo, la comisión decidió someter el asunto al vicerrector, para que éste decidiera.

En efecto, buscan los comisionados al vicerrector, le exponen su deseo y le indican cuanto habían pensado, exponiendo los distintos pareceres que había acerca del obsequio, siendo todas las propuestas desechadas por aquél.

«¿Qué propone entonces el vicerrector?», pregunta uno de los comisionados. «Propone que sea un piano lo que se le regale al rector, teniendo en cuenta que nada le complacería tanto, toda vez que en el colegio hacía falta un piano.»

A esto añadió que precisamente se había encargado a París uno y que llegaría a El Escorial, también previamente, el día de San José.

No tenían, pues, los alumnos que molestarle siquiera. Con que pagasen el importe de aquél (más de 5.000 pesetas) estaba todo resuelto y muy a gusto del rector, que aplaudiría el acuerdo.

La comisión pasa a dar cuenta de la entrevista a sus compañeros, poniéndoles de manifiesto la proposición.

Los alumnos, al escucharla, se indignan, llegando en el acaloramiento a emplear términos durísimos.

Decían unos, por ejemplo, que el vicerrector era un tuno, y otros, que lo que se pretendía era que pagaran los padres de los alumnos lo que debía pagar el colegio, puesto que a ellos les tenía sin cuidado que hubiese o no hubiese piano.

En lo que todos estuvieron unánimes fué en no consentir semejante cosa.

En esta actitud, dirigiéronse todos a la celda del vicerrector, poniendo en conocimiento de éste que desde luego rechazaban su proposición, que no se hallaban dispuestos a tolerar imposiciones y que regalarían al rector el objeto que tuvieren por conveniente.

El vicerrector, visiblemente contrariado al ver aquella actitud resuelta, les amonestó duramente, lanzando sobre los alumnos una reprimenda destemplada.

Exasperados aquéllos, salieron de la celda sin despedirse, recorriendo los claustros dando gritos.

Entonces comenzó el motín. Los alumnos gritaban: «¡Mueran los frailes! ¡Viva la libertad!»

El alboroto adquirió grandes proporciones.

Los profesores se encerraron en sus celdas, excepto algunos que intentaron convencer a los alumnos.

Estos rechazaron los consejos, librándose una batalla a garrotazos.

Seis alumnos tenían armas, y según dicen, un hijo de D. Alejandro Pidal blandía un enorme cuchillo, diciendo que no consentiría que se les castigara puesto que la razón estaba de parte de ellos.

Este es el relato del suceso. Desde la víspera de San José reina la indisciplina en el colegio.

Los profesores se esfuerzan por apaciguar los ánimos.

TRIBUNALES

Un jurado

En la Sección 2.ª se vió la causa instruida en el juzgado de Utrera contra Cristóbal Cordero Sáenz.

Del sumario se desprende que el día 23 de Junio de 1893, el agente ejecutivo de contribuciones de Lebrija depositó en poder del procesado 61 fanegas de trigo, procedentes de un embargo verificado a don José Dobel.

Cuando fué requerido para la entrega del depósito, no pudo satisfacerlo.

El fiscal, señor Centeno, visto el resultado de la prueba, retiró su acusación, de acuerdo con lo que solicitaba el abogado defensor, don José Eugenio de los Ríos.

LA EMBAJADA INGLESA

Todavía se desmonea el programa definitivo de las fiestas que será obsequiada la embajada inglesa.

LA CIRCULAR DEL SR. SPINOLA

(POR TELÉGRAFO)

Lo que dice «El Globo»

El Globo, órgano del ministro de Instrucción pública, conde de Romanones, se ocupa de la circular del arzobispo de Sevilla sobre Electra.

Dice que el tal documento es sencillamente una imprudencia, no pudiendo emplearse más suave calificativo.

Y es tanto más de extrañar y de sentir lo ocurrido, por tratarse de una región donde parece que debe presidir la calma y la absoluta tolerancia para cuanto el Gobierno permite.

No hay para qué ahondar en las intenciones. Por ese camino sería un mito la Constitución del Estado.

No se olvide que sobre todo, y como interés supremo para el Gobierno, está la defensa de la libertad.

Aunque a los reaccionarios les parezca extraño, se acabaron ciertas peligrosas debilidades.

El actual Gobierno no sólo no elude las responsabilidades, sino que las afronta cara a cara.

EFFECTOS DEL TEMPORAL

En Sevilla

El Guadalquivir sigue decreciendo rápidamente.

En el gobierno hay noticias de diferentes pueblos de la provincia, en las que se dicen que las aguas van bajando y desapareciendo el peligro.

(POR TELÉGRAFO)

En Málaga

El temporal impide todo trabajo de pesquería y de labranza.

Reina gran excitación. El gobernador ha convocado a la Diputación, que se reunirá en sesión extraordinaria para ver el modo de arbitrar recursos.—Fernández García.

En Antequera

Acéntiase la gravedad de la crisis obrera.

Los campos están inundados, temiéndose que se produzcan disturbios ocasionados por el hambre que se avecina.—C.

EL PRÓXIMO CONSEJO

El señor Sagasta todavía no ha resuelto cuándo se celebrará Consejo, porque quiere que estudien antes los ministros determinados asuntos que tendrán necesariamente que ser tratados en el primer Consejo que se celebre.

INGLESES Y BOERS

La columna Campbell

Acaba de recibirse un despacho de Durban anunciando que la columna del general Campbell ha retrasado su avance hacia Standerton, por efecto de la crecida de los ríos.

Lleva doscientos enfermos y algunos heridos.—Compton.

Botha y Kitchener

Dícese que la ruptura de las negociaciones entre Botha y Kitchener, obedece a la negativa de éste, de conceder una amnistía general a favor de todos los boers rebeldes.—Compton.

El general French

Circula el rumor de que los boers han fusilado al general inglés French, por faltar a la promesa de abstenerse de combatir. Sólo como rumor lo transmito.—Compton.

EL BURLADOR DE CÁRCELES

Hoy ha comenzado la vista de una causa instruida contra uno que se ha escapado diez y nueve veces de la cárcel.—C.

LA FIRMA

El conde de Romanones llevó a la firma de la reina, por encargo de Teverga, el nombramiento de clavero mayor de la orden montesa a favor del marqués de la Romana.

AYUNTAMIENTO

Sesión municipal

Toma de posesión del Sr. Palomino

Continúa ocupándose del programa que piensa trazarse, y alude al alcantarillado de la población, en la parte que resta que aprobar, a las obras de defensa contra las avenidas del Guadalquivir, y al cumplimiento de las Ordenanzas municipales.

Dedicó frases elucubradas de elogio al señor Checa, y termina pidiendo el apoyo de todos.

El señor Palomino solicitó el concurso de la prensa y tuvo palabras de afecto que mucho le agradecemos, para sus representantes.

El señor Chiralt, en nombre de la minoría gamacista, elogió la gestión señor del Checa y ofreció su concurso al nuevo alcalde.

En el mismo sentido se expresaron los señores Lemus y Malo de Molina, Sánchez Pineda y León y Primo de Rivera.

El señor Palomino volvió a hacer uso de la palabra para dar las gracias a todos. Se entra en el orden del día.

Son aprobados los dictámenes que la forman, así como también las cuentas de la semana.

El señor Lemus ruega al cabildo que quede ocho días sobre la mesa una solicitud de las Hijas de Cristo, en que piden la cesión de un pedazo de terreno en el cementerio de San Fernando.

El señor Sánchez Pineda, al leerse el dictamen de la Comisión de Obras públicas referente a la construcción de una fuente en la Plaza del Duque, aboga por que se construya en una calle inmediata.

El señor Villagrán le contesta, aceptando la enmienda.

El señor Amores y Domingo pide que conste en acta el sentimiento por la muerte del exalcalde señor Bermúdez Reina.

El cabildo así lo acuerda, y se levanta la sesión.

EL HINO DE PADEREWSKI

«Tournee», suspendida

Ha muerto repentinamente en Alemania, el hijo del insigne pianista Paderewski.

Con tal motivo, éste ha salido para París en un tren especial, viéndose obligado a suspender la tournée artística por España.—Barrio.

MATADEROS

Reses cortadas el día 22 de Marzo de 1901

Toros..... 00 — — Ptas. 1'65 a 1'85

Bucyes..... 09 — — — —

Vacas..... 05 — — — —

Novillos..... 00 8.381'248 — —

Uteros..... 03 — — — —

Erales..... 13 — — Ptas. 1'90 a 2'00.

Añojos..... 29 — — — —

Terneras..... 05 — — Ptas. 2'20 a 2'50.

Carneros..... 50 512'600 — —

Machos..... 00 — — Ptas. 1'40 a 1'50.

Ovejas..... 37 350'300 — —

Cabras..... 00 — — — —

Totales..... 9.744'148

Precios al publico

Reses mayores: de 1'60 a 2 pesetas kgmo.

Ternera: de 2'75 a 3'50.

Los cables al suelo.—Susos y carreras

Se ha fundido un cable de los tranvías eléctricos en la Puerta del Sol, cayendo todos los demás al suelo.

Se produjo una fuerte detonación, originando susos y carreras.

Ha quedado paralizada la circulación de tranvías.

No ha habido desgracias personales.

DE PROVINCIAS

Peticiones rechazadas

El Consejo de administración de la Compañía de tranvías ha rechazado las peticiones de los empleados, considerándolas inadmisible.

Ha acordado buscar nuevo personal.—Barrio.

Regreso de una comisión

Ha regresado de Madrid la comisión del Ayuntamiento, siendo recibida con gran entusiasmo por las autoridades locales y por un numeroso gentío.

Viene la comisión muy bien impresionada de sus gestiones acerca del litigio pendiente entre San Fernando y Puerto Real.

La repetida comisión ha conseguido sacar el expediente de las oficinas en que se encontraba, llevarlo al Consejo de Ministros, y que éste nombre una ponencia para que dictamine.—El correspondiente.

EXTRANJERO

Las asociaciones religiosas

La cuestión de las asociaciones religiosas pierde interés poque va adquiriendo carácter político.

Unicamente se interesan ya en ella los masones y los clericales fanáticos.—Gómez.

DE LA MAÑANA DE HOY

LA LIBERTAD DE LA CÁTEDRA

Circular importante

La circular que el ministro de Instrucción pública, señor conde de Romanones, leyó en el Consejo y fué aprobada por unanimidad, dice así:

«En 15 de Enero del corriente, el ministro de Instrucción pública dirigió a los retores de las Universidades una circular, escrita con el buen propósito de impedir ciertos excesos de algún profesor y demandar de ciertos libros de texto, en los cuales los serenos resplandores de la doctrina están oscurecidos por las sombras del apasionamiento fanático.»

Los términos de aquella circular se prestan a interpretaciones que pudieran no ser las justas y conviene, por lo tanto, definir bien los términos de la cuestión, tanto para excluir las dudas que se han originado como para satisfacer las reclamaciones presentadas.

El Consejo de Instrucción pública (en la sección correspondiente), refiriéndose a un caso concreto, y por acuerdo reunido acaba de mantener la sana y legal doctrina. Contra el estereotipo de Religión del Instituto de San Isidro se ha instruido expediente, motivado por conceptos que dicho profesor estampaba en un libro suyo que sirve de texto.

El Consejo expresa su parecer en un liminado y razonado dictamen, en el cual, al par que se condenan los excesos del citado profesor, se invocan los fueros de la cátedra y se recuerda que por disposiciones sancionadas, al catedrático en el ejercicio de su nobilísimo cargo no se le puede imponer otros límites, aparte de los impuestos por la propia conciencia del cumplimiento de su deber; que los que merecen a todos los ciudadanos el ejercicio del derecho.

En efecto, no hacen falta razones nuevas para dejar determinados de un modo estricto los vínculos que deben existir entre la disciplina académica y la función del magisterio. En una memorable real orden de 3 de Marzo de 1891, se fijaron tales límites de relación, devolviendo a la cátedra la libertad que se le había arrebatado con violencias inauditas.

Aquel documento señaló una etapa nueva en la vida docente. La independencia del profesor quedó consagrada; abolíose el estereotipo absolutismo del Estado, contra el cual se produjeron tantas y tan justas quejas, y tuvo desde entonces el profesor todas las garantías indispensables para cumplir con su ministerio.

El sentido de la real orden de 3 de Marzo de 1891 ha de mantenerse; en ella se prescribe que de ningún modo se pudiesen imponer límites al libre, entero y tranquilo desarrollo del estudio, ni menos se prescinde del derecho, igual para todos los españoles, con el intento de poner trabas a la actividad de los encargados de la enseñanza pública. El criterio de ayer prevalece y la libertad, que es derecho reconocido en las leyes, no puede reglarse a quienes viven para abrir en la juventud los surcos de la educación y para arrojar en ellos las semillas de las ideas.

Así, pues, ante las reclamaciones que pudiesen presentarse por el profesorado, en las ocurrencias de que se amine o disminuya el respeto a la integridad de la enseñanza, puede V. S. asegurar que no habrá de mermarse el derecho reconocido en la repetida real orden, cuyas preces disposiciones se han respetado siempre desde que fueron promulgadas; por lo tanto, V. S. cuanto atañe a la gestión disciplinaria, es lícitamente aplicará el rigor de la ley en la comisión de delitos castigados por

LOS PERIÓDICOS DE LA NOCHE

El fondo del Heraldo se titula En co- rrección...

El gobernador de Valladolid Madrid 22 (11 n.)

DE BARCELONA

La huelga de Igualada.—Aviso se- creto Barcelona 22 (7-15 t.)

Obrosos disgustados Barcelona 22 (7-15 t.)

Fabricantes disgustados con Moret.—La desnacionalización de las fá- bricas.

Alcalde de Buenos Aires.—Despe- dida entusiasta.

Muerte por el tren Barcelona 22 (6-40 t.)

Muerte por el tren Barcelona 22 (6-40 t.)

Muerte por el tren Barcelona 22 (6-40 t.)

TAURINAS

Un crimen Madrid 22 (7 t.)

Enfermedad de Núñez de Arce Madrid 22 (40 n.)

LA MAYOR EDAD

Madrid 22 (11 n.)

EL NUEVO GOBERNADOR

El señor Madrid-Dávila ha tenido la amabilidad de participarnos la toma de posesión...

El conflicto anglo-ruso (POR TELÉGRAFO) Buenas impresiones Londres 22 (7-15 t.)

SUCESO MISTERIOSO

En las proximidades de la pasadera del Prado de San Sebastián ocurrió anoche un misterioso suceso.

SANCHA Y SPINOLA

Es objeto de muchos comentarios la conferencia celebrada por el cardenal Sancha con el señor Sagasta.

DE MADRID

La embajada de Inglaterra Madrid 22 (4 t.)

Premio mercadería Madrid 22 (4-30 t.)

El temporal en la provincia de Málaga.—Destrozos en el campo.—Casas hundidas.—Desgracias personales.

Un telegrama oficial de Málaga da cuenta del desbordamiento del Guadiana en Jilena.

El alcalde de Barcelona.—Accidentes Barcelona 22 (10-30 n.)

Un tren en Manresa arrolló al fagoneo, matándolo.—Torralla.

Un crimen Madrid 22 (7 t.)

Enfermedad de Núñez de Arce Madrid 22 (40 n.)

General enfermo Madrid 22 (7 t.)

Política gaditana Madrid 22 (11 n.)

Renuncia de Pidal Madrid 22 (11 n.)

Alternativa de mandos Madrid 22 (7-15 t.)

El cardenal Sancha ha visitado a Moret y a Sagasta esta tarde.

Protector del hijo de Pidal Madrid 22 (6-40 t.)

La cuestión de China Madrid 22 (9-50 n.)

El cardenal Sancha Madrid 22 (10-30 n.)

En el hospital de la Princesa.—Visita de la reina y los príncipes Madrid 22 (11 n.)

La inundación de Venecia Roma 22

La inundación de Venecia Roma 22

Incidente en la frontera de Rusia Berlín 22 (11 n.)

Las ingenieras de Felipe Trigo Madrid 22 (4-10 m.)

El problema de la mendicidad en Madrid Madrid 22 (11 n.)

Presentación del doctor Puidó Madrid 22 (4-10 t.)

Reparto de socorros.—Las viñetas al Gobierno. Jerez 22 (1-15 m.)

DE PROVINCIAS

Reparto de socorros.—Las viñetas al Gobierno. Jerez 22 (1-15 m.)

El alcalde de Barcelona.—Accidentes Barcelona 22 (10-30 n.)

Un crimen Madrid 22 (7 t.)

Enfermedad de Núñez de Arce Madrid 22 (40 n.)

General enfermo Madrid 22 (7 t.)

Política gaditana Madrid 22 (11 n.)

Renuncia de Pidal Madrid 22 (11 n.)

Esta tiene la siguiente inscripción: «Por la Patria, las Ciencias y la Gloria.»

Huelga en Nápoles.—La peste en Australia Roma 22 (7 n.)

Continúa en Nápoles la huelga de descar- gadores de barcos.

Alemania excluida Berlín 22 (8-30 n.)

Los duques de York Gibraltar 22 (6-40 t.)

La inundación de Venecia Roma 22

La inundación de Venecia Roma 22

Incidente en la frontera de Rusia Berlín 22 (11 n.)

Las ingenieras de Felipe Trigo Madrid 22 (4-10 m.)

El problema de la mendicidad en Madrid Madrid 22 (11 n.)

Presentación del doctor Puidó Madrid 22 (4-10 t.)

Reparto de socorros.—Las viñetas al Gobierno. Jerez 22 (1-15 m.)

LAS CONGREGACIONES RELIGIOSAS

La Circular dice: «La fabricación de chocolate, la confección de ornamentos, la fabricación de jabones y de artículos de perfumería, la impresión de tarjetas y estampas, son industrias ejercidas entre otras por las corporaciones religiosas.»

Un niño ahogado

Clausura de los conventos Oporto 22.

El suceso de esta madrugada

cuencia de las gestiones que practique y del resultado que obtengan.

HUELGA EN MARSELLA

Los empleados de tranvías Marsella 22 (12 n.)

Esta tarde se repitieron los desórdenes. La gendarmería cargó contra los huelguistas...

Agresión a un gendarme Barcelona 22 (12 n.)

Nuevas cargas.—El teniente herido. Cierre de tienda Marsella 23 (1-10 m.)

El teniente de gendarmes herido se halla gravísimo.

Señora contrabandista (POR TELÉGRAFO) Irán 22 (11 n.)

A la llegada del sudexpreso ocurrió un incidente extremadamente cómico.

Niño ahogado

Clausura de los conventos Oporto 22.

El suceso de esta madrugada

gundo piso, situado a una altura de diez metros próximamente.

Cartera de Sevilla

—Colegiación obligatoria de los médicos.

Para mayor comodidad de los señores profesores que desean adherirse a la protesta...

LA BOLSA (POR TELÉGRAFO) Madrid 22 (4-50 t.)

Table with market data: Interior, Exterior, Cargas, etc.

Una primera hora hubo una pequeña depresión, motivada por los cambios bajos en Barcelona...

Exterior París, 73,60. Francés, 101,42. Nortes, 203,00.—C.

MERCADO DE ACEITES (CALZADA)

Precios del día 22 de Marzo: Entrada general de ayer, 1.000. Entrada de hoy hasta las diez, 1.000 arrobas.

AL CERRAR

Núñez de Arce, gravísimo Consulta médica.—La enfermedad a última hora Madrid 23 (4-10 m.)

Esta noche visitó a Núñez de Arce. Se halla postradísimo.

Subasta del velero ruso «Columbus».

Subasta pública (por cuenta de quien correspondiera) del velero ruso «Columbus»...

CLAUSTRACIÓN DE LOS CONVENTOS (POR TELÉGRAFO) Oporto 22.

En los primeros días de la semana próxima ordenará el gobierno la clausura de los conventos clandestinos...

EL SUCESO DE ESTA MADRUGADA

En la casa de vecinos de la calle del Coliseo número 7, intentó suicidarse en la madrugada...

BALBONTIN Grandes Destilerías de Anisados de Vino P. Malvar, 29 y 35.—Despacho: Feria 100

AFECCIONES NERVIOSA y del corazón KOLA GRANULADA ESPINAR Curación de la Neurastenia, Disnea ó Asma, Palpitaciones del corazón, Debilidad nerviosa, etc.

LA FAJA ELÉCTRICA La Faja eléctrica del Dr. Somma, con privilegio de invención, es el aparato al mismo tiempo más sencillo y más perfecto para la aplicación de la electroterapia.

HOTEL DE EUROPA.-PLAZA DE SAN FERNANDO, 10

¡El preparado más notable y útil del mundo! CITRATO DE MAGNESIA KING EFERVESCENTE DE

EMULSION DEL DR. TRIGO La única de España premiada en la Exposición de París de 1900 DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERÍAS

BICARBONATO DE SOSA Químicamente puro en polvo y pastillas comprimidas, de TORRES MUÑOZ.-S. Marcos, 11 Madrid

PAPEL WLINSI Soberano remedio para rápida curación de las Afecciones del pecho, Catarrros, Reumatismos, Dolores, Lumbagos, etc.

EL GLOBULO Preparación ferruginosa del Ldo. Avelino Ruiz-Capillas, curación radical anemia, clorosis, debilidad, desarreglos de la sangre. Farmacias. ROJO

Cognac Vergara CASA FUNDADA EN 1865 POR DON JUAN VICENTE VERGARA Jerez de la Frontera

BARCELÓ Y TORRES-MÁLAGA GRANDES BODEGAS DE VINOS FINOS CLASES SELECTAS Proveedores efectivos de la Real Casa

MALA REAL INGLESA MAGNÍFICOS VAPORES para Cherburgo, Vigo, Lisboa, San Vicente (Cabo Verde), Pernambuco, Bahía, Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires (Rosario)

LA CURA DE LA IMPOTENCIA El fluido vital, Gotas viriles, Globos vitales y Perlas del Serravallo (5, 6, 25 y 40 pesetas), constituyen la serie de remedios escogidos para curar sin riesgo y con las mayores probabilidades de éxito, la impotencia, escapes seminales, ensueños ó en vigilia, y toda clase de desarreglos genitales por abusos ó vejez.

GRAND HOTEL de Cadix A CARGO DE JOSÉ VELATTA Plaza de la Constitución CÁDIZ Coche á todos los trenes.

EL VINO CORDIAL DE CEREBRINA COMPUESTO ES EL medicamento que ha alcanzado más fama universal para curar las enfermedades nerviosas, por la verdad y certeza de sus asombrosas curaciones; prueba una botella, que jamás será usted chasqueado; siempre vence la enfermedad por antigua que sea.

NO COMPRÉIS CALZADO sin ver antes el de la casa y sucursales de FRANCISCO CHICO GANGA Serpientes, 33.-Sevilla

El mejor alimento para los niños pequeños, es la HARINA LACTO-FOSFATADA MAGUILLA Pídanse en los Depósitos, Droguería Marín, Universidad 7, y en las Farmacias Peria 89 y Plaza Argüelles 5.

TOS Por fuerte y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con las Pastillas del Dr. Andreu. Sus efectos son tan rápidos y seguros, que casi siempre desaparece la tos por completo al concluir la primera caja.

MORRHUOL CREOSOTADO DE CHAPOTEAUT Contiene los principios activos de la creosota de haya, asociados al Morrhuelo; poderoso microbicida, constituye el remedio más eficaz que se conoce contra Bronquitis, Catarrros rebeldes, Tisis laríngea, Concusión, Enfermedades del pecho en 2.º y 3.º grado.

NERVIOS Váridos, Vértigos, Histerismo, Neurastenia, Hipocondría, Neuralgias, Dolor, Diarreas, Palpitaciones nerviosas, Insomnio, Apoplejía nerviosa, Gastralgia, etcétera.

INGENIEROS DE CAMINOS é Ingenieros Agrónomos Academia preparatoria Alumnos internos y externos REINA, 35.-MADRID Se remiten reglamentos á quien los solicite del señor secretario D. Ernesto de la Loma, ingeniero agrónomo.

INHALADOR "SOMMA" Es desconsoladora la estadística que en los grandes centros de población ofrecen las enfermedades pulmonares. El género de vida, el aire viciado y la falta de higiene concurren á estos funestos resultados. Los antiguos sistemas curativos eran por la vía gástrica.

AGENCIA DE PUBLICIDAD RICARDO STORR San Miguel, 21. MADRID SE ADMITEN ANUNCIOS DE TODAS CLASES para todos los periódicos del mundo

EL "NUMANCIA," Saldrá de Almería todos los viernes, á las cuatro de la tarde, para Orán, y de Orán para Almería todos los martes á la misma hora.

AVICULTURA é INCUBACIÓN ARTIFICIAL Explotaciones avícolas de S. CASTELLÓ Fundador de la Real Escuela de Avicultura y de la Sociedad Nacional de Avicultores.

PILDORAS SALUDABLES de V. MUÑOZ. Únicas reguladoras de las funciones digestivas. Laxantes y purgantes.—Evitan cólicos y congestiones. Desalojan la bilis y calientan el estómago.

MOLDES PARA CHOCOLATE EN TODAS FORMAS Y TAMAÑOS La casa de la Torre, fundada en el año 1840. Las zafras mejores para aceite, de 1 á 100 a., las de la Torre TUDESQ 31, HOJALATERÍA.-MADRID

TISIS Catarrros bronquiales, fiebre gripal y enfermedades crónicas del pecho, se curan rápidamente con las Píldoras antisépticas del Dr. Ballesteros. Venta exclusiva, G. García, Capellanes, 1.

FOLLETIN DE "EL LIBERAL," (SEVILLA) (75) JULIO MARY MADRE CULPABLE SEGUNDA PARTE DE ROGER LAROCHE (VERSIÓN ESPAÑOLA) el temblor desapareció. Veía claro. Levantó los ojos y pasó la mano por la frente.

Pero Raimundo repuso: —Roger Laroque ha sido condenado... ¿pero le creéis culpable? —¡Ciertamente! —Tu padre mismo pagó con su vida los esfuerzos que hizo para convencerte á los jueces de su inocencia.

—Es la verdad, sin embargo. Esa mujer era su querida. Laroque le había prestado dinero, que le devolvió la víspera del día de su arresto, á la mañana siguiente del asesinato de Larouette.

trágico... él se vengaba de Laroque, como la mujer su cómplice. —¿Y dices que influyó? ¿En qué sentido?... Porque creo que no apareció en ellos.

—No, dispensa, no lo comprendo... A mí me da mi pobre cabeza ya está debilitada... ya lo ves. ¿Era, pues, una amiga? ¿Una amiga de Larouette?